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                                                              ശരാശരി  
 

ആമുഖം 

 

I. ക്ലാസുകൾക്കിടയിൽ വിതരണം ചെയ്ത ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുകയും, ഡാറ്റയുചട എണ്ണവും 

തമ്മിലുള്ള അനുപാതമാണ ്ശരാശരി. 

ശരാശരി = വയതയസ്ത ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുക/ഡാറ്റയുചട എണ്ണം. 

ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുക = ശരാശരി × ഡാറ്റയുചട എണ്ണം. 
                                                          

       ഡാറ്റയുചട എണ്ണം =    (ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുക / ശരാശരി) 
                                                                          
 

ഉദാ:  ഒരു കുടുംബത്തിൽ അച്ഛൻ 15,000 രൂപയും, അമ്മ 8,000 രൂപയും, മൂത്ത മകൻ 20,000 

രൂപയും, ഇളയ മകൻ 17,000 രൂപയും ഒരു മാസം സമ്പാദിക്കുന്നു. അപ്പാൾ കുടുംബത്തിനച്െ 

ശരാശരി വരുമാനം നൽകുന്നത.് 

ശരാശരിവരുമാനം=((15,000+8,000+20,000+17,000)  

                                                          4                                                                                                

                                       = ഒരു മാസം = 15,000 രൂപ. 
                  

 II. സംയ ാജിത ശരാശരി: 

 

x, y എന്നിവ യഥാക്കമം 'a' ക്രൂപിനച്െയും 'b' ക്രൂപിനച്െയും ശരാശരി ആചണങ്കിൽ. അപ്പാൾ 

രണ്്ട ക്രൂപുകളുചടയും സംപ്യാജിത ശരാശരി നൽകുന്നു.                     
                                                                                                                               

സംപ്യാജിത ശരാശരി =   (ax +by / a + b) 

 

അതുപ്പാചല, മൂന്ന ്ക്രൂപുകൾ ഉചണ്ടങ്കിൽ, ശരാശരി നൽകുന്നത:്                                         

സംയ ാജിത ശരാശരി =  (ax + by + cz) / (a +b +c) 
                                                                      

ഉദാ : ഒരു പ്കാപ്ളജിചല A  പ് ാസ്റ്റലിൽ താമസിക്കുന്ന 20 വിദയാർത്ഥികളുചട ശരാശരി ഭാരം 

60 കിപ്ലാ ആചണങ്കിൽ.  ഇപ്ത പ്കാപ്ളജിൽ, B പ് ാസ്റ്റലിൽ താമസിക്കുന്ന 25 

വിദയാർത്ഥികളുചട ശരാശരി ഭാരം 58 കിപ്ലായാണ.് 

 പ്കാപ്ളജിൽ താമസിക്കുന്ന വിദയാർത്ഥികളുചട 

ശരാശരിഭാരം =   ((20×60)+(24×58)) / (20+24) =58.9 k 

 

III. ശരാശരി ക്പശ്നങ്ങൾ പരി രിക്കുന്നതിനുള്ള കുെുക്കുവഴികൾ : 

Case I.ഓപ്രാ ഡാറ്റയിപ്ലാ അചെങ്കിൽ നിരീക്ഷണത്തിപ്ലാ ഒപ്ര മൂലയം  'a' പ്െർക്കുപ്മ്പാൾ 

പുതിയ ശരാശരി നൽകുന്നത.് 

 

പുതി  ശരാശരി = നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം x (യഥാർത്ഥ ശരാശരി + a) 

/                                                             നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം 

പുതി  ശരാശരി = യഥാർത്ഥ ശരാശരി +a          
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ഉദാ : 15 കുട്ടികളുചട ശരാശരി 45 കിപ്ലാ ആചണങ്കിൽ. ഓപ്രാ മൂലയത്തിലും 5 പ്െർത്താൽ. 

പുതിയ ശരാശരി = യഥാർത്ഥ ശരാശരി + 5 
                                   = 45 + 5 

                                  = 50 കിപ്ലാ  

 

Case II. ഓപ്രാ ഡാറ്റയിൽ നിന്നും ഓപ്രാ മൂലയം 'a' കുെയ്ക്കുപ്മ്പാൾ, പുതിയ ശരാശരി 

നൽകുന്നത.് 
                                                                      

പുതിയ ശരാശരി = ( നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം x (യഥാർത്ഥ ശരാശരി  - a )) 

/  (നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം)                                             
                                         

ഉദാ : 15 കുട്ടികളുചട ശരാശരി 45 കിപ്ലാ ആചണങ്കിൽ . ഓപ്രാ മൂലയത്തിൽ നിന്നും 5 

കുെച്ചാൽ. 

പുതിയ ശരാശരി = യഥാർത്ഥ ശരാശരി – 5 
                                  = 45 – 5 
                                  = 40 kg 
 

Case III.  ഓപ്രാ നിരീക്ഷണത്തിനും ഒപ്ര സംഖ്യ 'a' രുണിക്കുപ്മ്പാൾ, പുതിയ ശരാശരി 

ലഭിക്കും. 

പുതിയ ശരാശരി = യഥാർത്ഥ ശരാശരി × a 

ഉദാ : 8 മൂലയങ്ങളുചട ശരാശരി 16 ആണ.് ഓപ്രാ സംഖ്യയിപ്ലക്കും 2 രുണിച്ചാൽ  

പുതിയ ശരാശരി = യഥാർത്ഥ ശരാശരി × 2 
                                     = 16 × 2 
                                     = 32 
 

Case IV. ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുകയിൽ നിന്ന ്ഒരു സംഖ്യ 'a' നീക്കം ചെയ്യുപ്മ്പാൾ, പുതിയ 

ശരാശരി നൽകുന്നു. 
                                          

പുതിയ ശരാശരി =  നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം  x ( യഥാർത്ഥ ശരാശരി - a) /   നിരീക്ഷ 

ണങ്ങളുചട എണ്ണം-1                            
                                                                                                    

പുതിയ ശരാശരി = (ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുക - a) /  ഡാറ്റയുചട എണ്ണം - 1 

 

ഉദാ : 31 കുട്ടികളുചട  ശരാശരി 9 വയസാണ.് ഒരു വിദയാർത്ഥിയുചട ക്പായം ഒഴിവാക്കിയാൽ, 

പുതിയ ശരാശരി ഇപ്പാഴും അപ്തപടി തുടരും. ആ വിദയാർത്ഥിയുചട ക്പായം എക്ത? 
                                   

 പുതിയ ശരാശരി = നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം x(യഥാർത്ഥ ശരാശരി ക്പായം -a) 

                                                         നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം-1   
                          

  പുതിയ ശരാശരി =വിദയാർത്ഥികളുചട യഥാർത്ഥ ശരാശരി - ക്പായം 

                                           വിദയാർത്ഥികളുചട ആചക എണ്ണം-1 
               

 9  =31× 9- വിദയാർത്ഥിയുചട ക്പായം 
                                        31-1 

വിദയാർത്ഥിയുചട ക്പായം = 31 × 9 – 30 × 9  

                                                 = 9 വർഷം. 
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Case V. ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുകയിൽ ഒരു സംഖ്യ 'a' പ്െർക്കുപ്മ്പാൾ, പുതിയ ശരാശരി 

നൽകുന്നത.്  

പുതിയ ശരാശരി =നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം x (യഥാർത്ഥ ശരാശരി + a) 

                                               നിരീക്ഷണങ്ങളുചട  എണ്ണം + 1 
                          

പുതിയ ശരാശരി = ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുക + a     

                                      ഡാറ്റയുചട എണ്ണം + 1 
                                 

ഉദാ : 30 വിദയാർത്ഥികളുചട ശരാശരി ക്പായം 9 വയസ്സാണ.് അവരുചട അധ്യാപകനച്െ ക്പായം 

കൂടി പ്െർത്താൽ അത് 10 വയസ്സാകും. അപ്പാൾ അധ്യാപകന്ചെ ക്പായം എക്തയാണ?് 

 
                   

പുതിയ ശരാശരി =   ഡാറ്റയുചട ആചകത്തുക +  അധ്യാപകനച്െ ക്പായം 

                                                         ഡാറ്റയുചട എണ്ണം +1 

                                   =  30×9+അധ്യാപകന്ചെ ക്പായം 
30+1 

                                   =  10 × 31 = 270 + അധ്യാപകനച്െ ക്പായം  

                                  അധ്യാപകനച്െ ക്പായം = 310 – 270 = 40  വയസ ്
                                                                                . 

Case VI. മൂലയങ്ങളിചലാന്ന ്ചതറ്റായി എടുക്കുപ്മ്പാൾ, ശരിയായ ശരാശരി നൽകുന്നത.് 
                              

ശരിയായ ശരാശരി = ( നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം ×   (ചതറ്റായ ശരാശരി) -    ചതറ്റായമൂലയം + 

ശരിയായ മൂലയം) /  നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം  

 

ഉദാ :  40  വിദയാർത്ഥികൾ പ്നടിയ മാർക്കിനച്െ ശരാശരി 160 ആയിരുന്നു. പിന്നീട,് ഒരു 

മാർക്ക ്165 ചതറ്റായി 125 ആയി പകർത്തിയതായി കചണ്ടത്തി. ശരിയായ ശരാശരി 

കചണ്ടത്തുക. 
                           
 

ശരിയായ ശരാശരി = ( നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം ×   (ചതറ്റായ ശരാശരി) -    ചതറ്റായമൂലയം + 

ശരിയായ മൂലയം) /  നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം 
                                                               
                                  =      40×160-125+165  
                                                          40                  
                                  = 161 

  Case VII. ഒന്നിലധ്ികം മൂലയങ്ങൾ ചതറ്റായി എടുക്കുപ്മ്പാൾ, ശരിയായ ശരാശരി 

നൽകുന്നത.് 
                               

ശരിയായ ശരാശരി =  

നിരീക്ഷണങ്ങളുചട എണ്ണം × (ചതറ്റായ ശരാശരി) - ചതറ്റായ നിരീക്ഷകനച്െ 

ആചകത്തുക + ശരിയായ നിരീക്ഷകനച്െ തുക  

                                          നിരീക്ഷണത്തിനച്െ എണ്ണം.        
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ഉദാ :50 സംഖ്യകളുചട ശരാശരി 38 ആണ.് എന്നാൽ 45, 55എന്നീ രണ്്ട സംഖ്യകൾ 95, 65 

എന്നിങ്ങചന ചതറ്റായി പകർത്തിയാൽ, ഇതിനച്െ ശരിയായ ശരാശരി കചണ്ടത്തുക. 
                                                 

ശരിയായ ശരാശരി =   50×38-(95+65)+(45+55) 
                                                             50 
                                                      
                                         = 50 × 38 – (95+ 65)+ (45+55 )           
                                                                   50                                  
                                                                           
                                          =  1900 - 160 + 100  
                                                          50                                  
                                           = 36.8 
 

Case VIII. ദൂരം തുലയവും പ്വരത വയതയസ്തവുമാകുപ്മ്പാൾ 'a' km/hr എന്നും  'b' km/hr എന്നും 

പെയുക, അപ്പാൾ ശരാശരി പ്വരത നൽകുന്നത.് 
                                               

ശരാശരി പ്വരത = 2ab                                     
                                    a + b  

ഉദാ: അമിത ്X-ൽ നിന്ന ്Y-പ്ലക്ക ്മണിക്കൂെിൽ 5 കിപ്ലാമീറ്റർ എന്ന പ്താതിൽ നടക്കുന്നു. 

മണിക്കൂെിൽ 3കിപ്ലാമീറ്റർ എന്ന നിരക്കിൽ തിരിചക മടങ്ങുന്നു. 
                                              

ശരാശരി പ്വരത = 2ab                                     
                                    a + b  

ഇവിചട a = 5 km/hr,  b = 3 km/hr                            
                                          

ശരാശരി പ്വരത =   15/4  km/hr                                

 

ചില പ്പധാന സൂപ്തവാകയങ്ങൾ : 

 

1.ആദയചത്ത n എണ്ണൽ സംഖ്യയുചട  ശരാശരി   =   (n + 1) /2 

2. ആദയ n ഇരട്ട സംഖ്യയുചട ശരാശരി = (n+1) 

3. ആദയ n ഒറ്റ സംഖ്യയുചട ശരാശരി = n  

4.തുടർച്ചയായ സംഖ്യയുചട ശരാശരി= (ആദയ സംഖ്യ + അവസാന സംഖ്യ) / 2 

5. 1 മുതൽ n വചരയുള്ള ഒറ്റ സംഖ്യകളുചട ശരാശരി= (അവസാന  ഒറ്റ സംഖ്യ + 1) 
                                                                                                                                2 

6. 1മുതൽ n വചരയുള്ള ഇരട്ട സംഖ്യകളുചട 
                              

ശരാശരി =    അവസാന ഇരട്ട സംഖ്യ +2 
                                                    2 

7. ആദയചത്ത n എണ്ണൽ സംഖ്യകളുചട വർരര് ത്തിന്ചെ 

ശരാശരി                                                            
                   =   [n(n+1)(2n+1)] 
                                  6                                              

8. ആദയചത്ത n എണ്ണൽ സംഖ്യകളുചട കയൂബിനച്െ ശരാശരി 
                        =  [n(n+1)2] 
                                   6                                               

9. ഏത ്സംഖ്യയുചടയും n രുണിതങ്ങളുചട ശരാശരി     
                  X =   X(n+1) / 2 

http://www.byjusexamprep.com/


www.byjusexamprep.com 
 

      
 

                                
                                  
 

http://www.byjusexamprep.com/

